

A diakónia ünnepén

► **Egyházunk diakóniai bizottsága** ez év január 19-i ülésén a diakónia napjává nyilvánította szeptember 25-ét, **Sztehlo Gábor** születésnapját. A diakóniában dolgozók, gondozottak, támogatók, vendégek és érdeklődők Deák téri templomban összejött népes serege múlt szombatot azt mutatta, hogy nemcsak egyházunk, de az egész társadalom számára fontos és értékes az a munka, amelyet szeretetszolgálatunk végez az országban.

A mindennapok sokszor nehéz, embert próbáló, küzdelmes munkája után fontos az ünneplés is, amelyből újra és újra erőt lehet meríteni. A szeptember 25-i Deák téri együttlélen a felolvasásokat diakóniai munkatársak, önkéntesek és ellátottak végezték, a lajoskomáromi fúvószenekar pedig zenével szolgált.

„Szeretetadósságban élünk”

Az úrvacsorás ünnepi istentiszteleten **Ittész János**, Magyarországi Evangélikus Egyház (MEE) elnök-püspöke igehirdetésében hangsúlyozta: a szeretetszolgálat forrásánál Jézus Krisztus áll. Hiszen ahol az emberek életé-

ben megújító fordulat történik, ott mindig Isten cselekszik Jézus Krisztus által. Erre a fundamentumra épül diakóniai törvényünk, amely így fogalmaz: „A Magyarországi Evangélikus Egyház Jézus Krisztusba vetett hite alapján szeretetszolgálatot végez.”

A diakónia Isten ügye. Ebből a forrásból lehet erőt meríteni, ahogyan Stehlo Gábor is erőt tudott meríteni, amikor a diktatúrák ellenében harcolt a rászorulókért, vagy amikor az értetlen egyházvezetőkkel kellett viaskodnia a jó ügy érdekében. Így lett, így lehetett példává sokak számára a hű-

sége. Mert Isten bennünket, embereket is felhasznál embermentő szolgálatára. Ez a feladat nem nyúg vagy kötelesség, hanem ajándék, lehetőség, dicsőség. Amikor pedig megfáradunk, ő emlékeztet, és ad újult erőt: „Engem képviselsz, a nevemben cselekszel!”

A megfáradt európai kereszténység megújulásában alapvető fordulatot jelenthet ez a felismerés: nem kötelességből cselekszem, hanem amit teszek, az valójában méltóság, dicsőség, szabadság a számomra.

► *Folytatás a 4. oldalon*



Gáncs Péter, Ittész János püspök és Réthelyi Miklós miniszter helyez el koszorút Stehlo Gábor Deák téri szobránál

A diakónia ünnepe

► Folytatás az 1. oldalról

Isten az emberiség történetébe beledobta a szeretetszolgálatot, hiszen szegények mindig voltak, és mindig lesznek. A szeretetszolgálatot végzőkben maga Isten hajol le a rászorulókhöz. Szeretetadásban élünk, amely életünk végéig törleszhetünk hálaival és örömmel mások javára. „Trádiót szeretnénk teremteni, amikor Sztehlo Gábor születésének 101. évfordulóján először ünnepejük a diakónia napját” – hangzott a Iltzcs János.

Díjátadás

A diakóniai bizottság két díjat alapított, amellyel a szeretetszolgálatban részt vevők munkáját jutalmazza. Az *Év Diakóniai Munkatársa Díjat* a bizottság egyházkerületenként ítéli oda olyan, evangélikus intézményben dolgozó munkatársaknak, akik elköltelezettek a diakónia ügye iránt, az ellátottak számára lelkiismeretes támogatást nyújtanak magas szakmai színvonalon, a rájuk bízottak szükségleteit mindenkor szem előtt tartva. Munkájukat lelkiismeretesség jellemzi, a munkatársi közösségnek aktív, jó szándékú tagjai. Lojálisak a foglalkoztató intézmény, illetve a fenntartó egyház iránt. Rendezett életvitelük példa a többi munkatárs számára. Belső elhívással kötelezték el magukat a diakónia ügye mellett keresőként vagy aktív gyülekezeti tagként. Nyitottak a folyamatos fejlődésre, továbbképzésre.

Az *Év Szponzora Díjat* szintén egyházkerületenként ítéli oda a diakóniai bizottság a diakóniai munkát támogatók közül azoknak, akik lehetőségeikhez mérten pénzbeli vagy természetbeni adományokkal rendszeres vagy egyszeri, de kiemelkedő segítséget nyújtottak valamelyik diakóniai intézményünknek vagy az intézményen keresztül a rászorulóknak. Érdeklődnek a támogatott intézmény szakmai munkája iránt, elköltelezettek a rászoruló segítségében.

2010-ben az *Év Diakóniai Munkatársa Díjban* részesült: Balánné Litavec Anita, Bozorády Zoltán Kornél, dr. Szilvássyné Peregi Eszter. Az *Év Szponzora Díjat* dr. Birinyi Péter, Bogár József és Bánfi Péter vehette át.

„Akinek nincsen szemije, az Gábor bácsi gyereke...”

A diakónia ünnepe sokszor felidézték Sztehlo Gábor alakját, aki jelenkori szeretetszolgálatunk alapjait rakta le gyermekmentő munkájával. Személyéről, szolgálatáról sokáig nem lehetett beszélni, külföldön hamarabb kapott elismerést, mint saját hazájában. Talán ma sem ismerik a nevét elegen. Méltó elismerés egyházunktól, hogy az ő születésnapján adhatnak hálát a diakóniai munkatársak, az önkéntesek, az ellátottak az elvégzett munkáért és a kapott lehetőségeikért.

Sztehlot és megmentett gyermekeit idézte az ünneplők közé a szombathelyi Reményik Sándor Evangélikus Általános Iskola diákiszínpadja a *Gaudiopolis* című színdarabban, amelyet Németh Gyöngyi Irt és rendezett. A darab által felvillantott pillanatokban betekintést nyerhetek az ünneplők abba a kegyetlen korba és világba, amely a túlélésről, a mindenáron való túlélésről szól. Amelyben a megmentett, de sokszor árván maradt gyermekek maguk is vadakká és kegyetlenné váltak, és akiket egy jó ságos ember az életét kockáztatva szelídített meg, hogy egymással is békeességben „Örmvárosban” élhesse nek emberhez méltó életet.

„Szárnyaim alá rejtelek”

A diakónia napján a résztvevők megkoszorúzták Sztehlo Gábor Deák téren álló szobrát. Ott elmondott ünnepi beszédében dr. Réthelyi Miklós, a nemzeti erőforrások minisztere az együttérzés fontosságát hangsúlyoz-



Dr. Réthelyi Miklós

ta, amikor Sztehlo Gábor szavait idézte: „Ami téged érint, azt én is magamra veszem. Ha te nem lennél, magányos lennék. Mások ínsége szelektívessé indít.”

A diakónia napja a szavak nélküli igehirdetés napja – emlékeztetett a miniszter:

– Békéidőben élünk, nem vagyunk életveszélynek kitéve, annyi a dolgunk mindössze, hogy Sztehlo példáját követve gondoskodjunk egymásról. Nekünk, magyar felnőtteknek, akik komolyan vesszük a hivatásunkat, Sztehlo köpenyét kell felvennünk, és meg is kell látszania raj-

tunk, hogy az ő köpenyét viseljük. Ez alá a köpeny alá pedig be kell vonnunk mindenkit, aki a segítségre rászorul.

Gáncs Péter, a Déli Egyházkerület püspöke felidézte az egy évvel ezelőtti szoboravatást. Azóta, vagyis 365 napja napi huszonnégy órában hirdeti valamit ez a szobor. Sokan sajnos csak felpillantanak rá, és továbbmennek. Pedig ennél a szobornál meg kell állni, körbe kell járni ahhoz, hogy megértsük, amit a szürke márványtömb mond nekünk. Azt, hogy e meghasadt, széttöredezett világ élei között fölfedezhetjük az irtalmas szeretetet. „Szárnyaim alá rejtelek” – a befogadó, irtalmas szeretet mozzanata ez, amellyel Isten hajol hozzánk. Ezzel a befogadó szeretettel arra ösztönzi az embert, hogy „fogadjatok be egymást ti is”.

A püspök megemlékezett a szobor szeptember 18-án elhunyt alkotójáról, Vigh Tamásról is. Szintén nemrég távozott el az élők sorából Bartosné Stiasny Éva, aki Sztehlo Gábor közvetlen munkatársa volt a gyermekmentés idején.

A kormány, az egyház, a szeretetintézmények képviselői mellett több „Sztehlo-gyermek” is elhozta az emlékezés virágait a szoborhoz. Az ünnepség végén pedig a lajoskomáromi fúvósok kíséretével azt az éneket énekelték el az emlékezők, amelyet Gaudiopolisban énekeltek a gyerekek minden este: „Ó, terjeszd ki, Jézusom, / Oltalmazó szárnyad, / És csitsít el szívemben / Bút, örömet, vágyat! / Légy mindenem, / Sőténen jó az éj. / Nagy irtalmadból élnem / Szüntelen te segléj!”

■ SÁNTA ANIKÓ

Az év diakóniai munkatársai

Balánné Litavec Anita • A Mezőberényi II. Kerületi Evangélikus Egyházközség Idősek Klubjának dolgozója 2001 szeptemberé óta. Szociális gondozói és ápolói feladatokat végez az idősek nappali ellátásában és a házi segítségnyújtás területén. 2004-ben szerzett szakirányú képzettséget. Az egyházközség aktív tagja. Munkáját teljes odaadással végzi, a gondozottak érdekeit mindig szem előtt tartja. Munkatársaival barátságos, segítőkész. Feleltessé bármikor számíthatnak rá, az intézményhez lojális. Szakmai tudását a legmagasabb szinten alkalmazza.

Bozorády Zoltán Kornél • 1965-ben szentelték lelkészé Csepelen. Több szolgálati hely után 1978 óta dolgozik lelkészként Nyíregyházán. Kezdetől fogva a nyíregyházi idősök otthonának fejlesztője, gondozója. 1984-től alkoholbetegek gondozásával is foglalkozik. 1984-ben kezdte meg az Emmaus Evangélikus Szeretetház építését. Egyházi tisztségeiből adódó szervezési, vezetési feladatai mellett mindig elsődleges fontosságúnak tartotta az ige hirdetését, a munkatársak és az ellátottak lelkigondozását. Mára a diakóniai csendesnapok szervezője.

Dr. Szilvássyné Peregi Eszter • A Győri Evangélikus Egyházközség által fenntartott győri és borsói evangélikus szeretetházak igazgatója. 2003 óta dolgozik az intézményben, előbb főnövértként, majd intézményvezetőként. Határozottan következetes, a közösséget féltő és építő vezető. Hitelességét szakértelme mellett elsősorban az életében hordozott biblikus értékek adják. Egyházunk diakóniai bizottságának tagja és az Evangélikus Módszertani Intézmény szakértője. Szakértelmét a szociális szféra világj területén is elismerik: ellátott- és betegjogi képviselő, szociálpolitikai szakértő, a győri idősgyógyi tanács tagja. Aktív gyülekezeti tag.

Az év szponzorai

Dr. Birinyi Péter • A budapesti Mikszáth patika vezetője. 2005-ben gyógyszerészdipломát, 2007-ben pedig doktori fokozatot szerzett. 2010 május óta segíti egyházunk diakóniai szolgálatát gyógyszeradományokkal. Az elmúlt időszakban több mint három ezer doboznyi adományt juttatott el intézményeinkbe. A tavaszi irtvés idején az arnói és a sajókázai gyülekezetet fertőtlenítőszerrel is segítette. Felnőttként keresztelkedett meg, aktív református gyülekezeti tag.

Bogár József • Festő szakmunkás. 1986 óta segíti az Élim Evangélikus Szeretethozont. Az ott élők környezetét szépi önkéntesként. Munkáját nemcsak precizitás, hanem rugalmasság is jellemzi. Az intézményben megjelenő problémák iránti fogékonysága személyes érintettségéből fakad.

Bánfi Péter • A Dominó Trans Kft. ügyvezető igazgatója. Tíz éve segíti intézményeinket nagy értékű nyugat-európai segélyszállítmányok ingyenes szállításával. E segítség révén intézményeink eszközparkjának minősége jelentősen javult. A szombathelyi intézményeket nagy értékű pénzadományokkal is segíti. 2000 óta aktív gyülekezeti tag Szombathelyen. Johannita lovag, a nyugat-európai altagozat vezetője.